

Рецензия

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция магистерская программа «Налоговый юрист».

Основная образовательная программа (далее-ООП) разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта (далее-ФГОС) по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция.

1. Общая характеристика ООП

Основная образовательная программа магистратуры (далее – магистерская программа) «Налоговый юрист», реализуемая ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную Университетом самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе ФГОС.

Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии.

Цель магистерской программы «Налоговый юрист» состоит в подготовке высококвалифицированных специалистов, обладающих углубленными современными знаниями в следующих областях правового регулирования:

1) налогообложения, страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, таможенных платежей и ключевыми компетенциями, позволяющими осуществлять профессиональную деятельность в судебной системе, системе налоговых органов, таможенных органов (в подразделениях, осуществляющих исчисления, взимание таможенных платежей, контроль за уплатой таможенных платежей, привлечение к ответственности нарушителей законодательства, регулирующего исчисление и уплату таможенных платежей). Практическая деятельность юриста в сфере обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации (налоги, таможенные платежи, страховые взносы в государственные внебюджетные фонды) требует знаний налогового законодательства, в том числе, процедур принудительного взыскания налогов, таможенных платежей, страховых взносов в государственные

Профиль программы учитывает изменения в судебной системе, в частности, образование в составе Верховного Суда Российской Федерации Судебной коллегии по экономическим спорам. Выпускник магистратуры способен осуществлять профессиональную деятельность, связанную с разрешением экономических споров в области обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации образовательной программы определено основной целью подготовки специалистов для судебной системы, даются рекомендации по перечню дисциплин вариативной части учебного плана, направленных на формирование компетенций необходимых для осуществления профессиональной деятельности в органах государственной власти, государственных учреждениях и др. Взаимодействие с Университетом также осуществляется в форме проведения всех видов практик, содержание которых определено целями приобретения и закрепления практических умений и навыков, связанных с формированием профессиональных и общекультурных компетенций будущих выпускников, что отражено в программах практики. По итогам практики руководителем практикидается индивидуальная оценка знаний, умений и навыков, полученных студентом в Университете, и способности применять их на практике. Также взаимодействие осуществляется посредством участия наших представителей в государственной итоговой аттестации выпускников Университета.

2. Описание и оценка структуры ООП

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения циклов и разделов ООП (дисциплин, практик, НИР), обеспечивающих формирование компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин, практик, НИР в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах. Общая трудоемкость учебного плана 120 зачетных единиц (2160 часов). Общая трудоемкость циклов соответствует требованиям ФГОС.

В базовой части профессионального цикла указан перечень базовых дисциплин в соответствии с требованиями ФГОС. В вариативных частях учебных циклов указан перечень и последовательность дисциплин с учетом особенностей данной магистерской программы.

Основная образовательная программа содержит дисциплины по выбору обучающихся в объеме не менее одной трети вариативной части суммарно по всем учебным циклам ООП. Для каждой дисциплины и практики указываются виды учебной работы и формы промежуточной аттестации.

Названные цикла содержат все обязательные для изучения, согласно ФГОС дисциплины: Философия права, История политических и правовых учений, История и методология юридической науки, Сравнительное правоведение, Актуальные проблемы налогового права.

заявленным в ООП. Заключены договоры с организациями, являющимися базами для проведения практик.

Учебный план рецензируемой ООП, его дисциплины и циклы, последовательность и объем изучаемых дисциплин, практик, а также содержание рабочих программ по всем элементам учебного плана позволяют сделать вывод о том, что выпускник освоивших рецензируемую образовательную программу будет обладать всеми необходимыми общекультурными и профессиональными компетенциями, необходимыми и достаточными для осуществления профессиональной деятельности.

3. Краткая характеристика фондов оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной итоговой аттестации

По рецензируемой ООП в наличии нормативная и методическая документация для разработки и применения оценочных средств. Фонды оценочных средств для промежуточной аттестации и государственной аттестации разработаны в соответствии с локальными актами Университета.

По рецензируемой ООП разработаны фонды оценочных средств по всем дисциплинам (модулям) учебного плана, практик, государственной итоговой аттестации.

Разработанные по ООП фонды оценочных средств (вопросы к зачетам и экзаменам, билеты для экзаменов, билеты для итоговой государственной аттестации) позволяют адекватно оценить результаты обучения и результаты освоения ООП.

4. Общее заключение

ООП 40.04.01 Юриспруденция Магистерская программа «Налоговый юрист», квалификация (степень) - магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» соответствует современному уровню развития гуманитарных, в том числе юридических наук, информационных технологий и потребностей рынка труда в сфере юриспруденции.

ООП 40.04.01 Юриспруденция Магистерская программа «Налоговый юрист», квалификация (степень) - магистр, разработанная и реализуемая ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия» соответствует требованиям ФГОС.

**Заместитель председателя
Арбитражного суда Московской области,
доктор юридических наук, профессор**

«25» апреля 2018 г.

А.А. Соловьев

